

# Долой империалистическую агрессию Трампа против Венесуэлы!

Заявление Организационного комитета за восстановление IV Интернационала (ОКВЧИ)

3 января 2026 года



В ночь с 2 на 3 января американская авиация бомбила Венесуэлу. Трамп объявил, что похитил президента Венесуэлы Николаса Мадуро и его супругу.

Организационный комитет за восстановление IV Интернационала (ОКВЧИ) осуждает эту империалистическую агрессию против суверенной нации, которая является лишь продолжением развертывания американских кораблей у берегов Венесуэлы с сентября 2025 года, бомбардировок венесуэльских и колумбийских судов в Карибском море и приказа администрации Трампа ЦРУ проводить «тайные операции» на территории Венесуэлы.

ОКВЧИ требует прекращения бомбардировок и освобождения Николаса Мадуро и его сторонников. Он с презрением отвергает те причины, которыми Трамп пытается оправдать свои действия. Абсолютно понятно, что в основе действий администрации Трампа не лежат ни «война с наркотиками», ни «борьба за демократию».

Основная причина действий администрации Трампа — та же, что стоит за войной на Украине, геноцидом в Газе, грабительской войной в Демократической Республике Конго, торговой войной против всех стран, в частности Китая, и войной против демократических и социальных прав трудящихся в США — и она заключается в том, чтобы любыми средствами установить диктатуру финансового капитала Уолл-стрит.

Что касается Венесуэлы, то его основная причина была озвучена 5 ноября его протеже, лауреатом «Нобелевской премии за войну» венесуэльской Марией Мачадо, перед Американским бизнес-форумом в Майами (Флорида): *«Мы откроем Венесуэлу для иностранных инвестиций. (...) не только в нефть и газ (...), но и в горнодобывающую промышленность, золото, инфраструктуру, электроэнергетику (...), мы обеспечим безопасность иностранных инвесторов и массовую и прозрачную программу приватизации, которая только и ждет вас!»*

Геноцид в Газе был предупреждением для народов всего мира. Похищение Мадуро — это предупреждение о том, что ждет любого политического лидера, который не подчиняется требованиям американского империализма.

Есть еще одна причина, о которой трудящиеся должны знать. Подобно тому, как европейские правительства, входящие в НАТО, уже несколько месяцев размахивают страшилкой «внешней угрозы», чтобы добиться широкого консенсуса в пользу милитаризации, Трампу нужна война. Запутавшись в скандале с Эштайном в то время, когда его политика приводит к падению уровня жизни рабочих, Трампу нужна национальная сплоченность вокруг него. Уже несколько месяцев он пользуется поддержкой Демократической партии, лидеры которой — включая большинство лидеров ее «левого крыла» — покрывают его военную эскалацию.

Но ни в США, ни в других странах мира рабочие и их организации не заинтересованы в поддержке этой империалистической войны по грабежу Венесуэлы. Потому что она только усилит «внутреннюю войну» капиталистических правительств против рабочего класса и демократических свобод.

Решение не придет ни от капиталистических правительств, ни от ООН, которая месяц назад узаконила позорный «мирный план» Трампа в Газе. Решение придет от мобилизации рабочих и народов мира, солидарных с венесуэльским народом.

Независимо от точки зрения каждого на правительство Мадуро, необходимо самое широкое единство, чтобы добиться прекращения империалистической интервенции, вывода американских войск, освобождения Мадуро и его супруги, отказа от любой наземной интервенции, отказа от разграбления ресурсов, принадлежащих народу Венесуэлы.

Для сторонников восстановления IV Интернационала этот новый шаг к всеобщей империалистической войне подтверждает актуальность слов Ленина: *«Если социализм не победит, мир между капиталистическими государствами будет лишь перемирием, передышкой, подготовкой к новой войне между народами. Мир и хлеб — вот главные требования рабочих и эксплуатируемых... Мир и хлеб, свержение буржуазии, революционные средства для исцеления ран, нанесенных войной, полная победа социализма — вот цели борьбы»* (14 декабря 1917 г.).

Организации, входящие в ОКВЧИ, будут участвовать во всех митингах единства, организованных рабочими и демократическими организациями под лозунгами:

- Немедленное прекращение империалистической агрессии Трампа против Венесуэлы!
- Вывод американских войск, прекращение бомбардировок!
- Освобождение Николаса Мадуро и его супруги!
- От Газы до Венесуэлы, от Украины до ДРК: долой войну, долой эксплуатацию, долой империализм!